

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 1 :रैंक और रिपोर्ट



दिल्ली को पीछे छोड़ मुंबई बना भारत का सबसे प्रदूषित शहर:-

स्विस एयर ट्रेकिंग इंडेक्स IQएयर के अनुसार , मुंबई को 29 जनवरी से 8 फरवरी के बीच एक सप्ताह के भीतर भारत में सबसे प्रदूषित शहर और विश्व स्तर पर दूसरा सबसे प्रदूषित शहर घोषित किया गया है। 29 जनवरी को, मुंबई को सबसे खराब स्थिति के लिए रैंकिंग में 10वें स्थान पर रखा गया था। मुंबई ने इसके बाद दो फरवरी को दूसरा स्थान हासिल किया लेकिन बाद के दिनों में वह पिछड़ गया। फिर यह फिर से 8 फरवरी को दूसरा स्थान लेने के लिए आगे आया। 13 फरवरी को, मुंबई ने दिल्ली को पीछे छोड़ भारत के सबसे प्रदूषित शहर बना और दुनिया भर में तीसरा सबसे अस्वास्थ्यकारी शहर बना।

डेली अपडेट 2 : राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 फ़रवरी 2023

भारतीय PSU रिफाइनर 2030 तक 137 किलो टन प्रति वर्ष ग्रीन हाइड्रोजन फसिलिटी स्थापित करेंगे:-

भारतीय सार्वजनिक क्षेत्र की तेल रिफाइनरियों ने 2030 तक 137 किलो टन प्रति वर्ष (ktpa) ग्रीन हाइड्रोजन फसिलिटी स्थापित करने की योजना बनाई है। इंडियन ऑयल कॉरपोरेशन के अनुसंधान एवं विकास निदेशक डॉ. एस.एस.वी. रामकुमार ने हाल ही में बेंगलुरु में आयोजित इंडिया एनर्जी वीक में यह जानकारी दी। हरित हाइड्रोजन पर एक पैनल चर्चा में भाग लेते हुए , रामकुमार ने कहा कि इंडियन ऑयल पहले अपनी पानीपत रिफाइनरी में 7 ktpa इलेक्ट्रोलिसिस प्लांट स्थापित करेगी। डॉ. रामकुमार ने कहा कि बायोमास गैसीकरण भारत में ग्रीन हाइड्रोजन के उत्पादन का एक बेहतर तरीका है।

डेली अपडेट 3 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



एयरो इंडिया: सौर ऊर्जा से चलने वाले ड्रोन सूरज का अनावरण:-

गरुड एयरोस्पेस ने बेंगलुरु में एयरो इंडिया 2023 शो में अपने नवीनतम सौर-संचालित मानव रहित टोही हवाई जे-ग्लाइडर - सूरज का अनावरण किया। DRDO के पूर्व अध्यक्ष और रक्षा मंत्री के वर्तमान प्रधान वैज्ञानिक सलाहकार डॉ सतीश रेड्डी ने ड्रोन का अनावरण किया। ड्रोन थर्मल इमेजरी और 10 किलोग्राम की अधिकतम क्षमता के साथ लिडार सेंसर के साथ उच्च-रिज़ॉल्यूशन जूम कैमरों का एक बहुमुखी पेलोड ले जाएगा। यह ड्रोन 12 घंटों तक उड़ान भर सकता है और 3000 फीट की ऊंचाई तक जा सकता है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 4 : राज्य



मनसुख मंडाविया ने आंवला और फूलपुरमें IFFCO नैनो यूरिया तरल संयंत्रों का उद्घाटन किया:-

केंद्रीय रसायन और उर्वरक मंत्री डॉ मनसुख मंडाविया ने उत्तर प्रदेश के आंवला और फूलपुर में IFFCO नैनो यूरिया तरल संयंत्रों का उद्घाटन किया। उन्होंने कहा कि नैनो यूरिया आने वाले समय में किसानों की प्रगति सुनिश्चित करेगा , उनकी आय में वृद्धि करेगा। इस तरह यह हमारे किसान का भविष्य बदल देगा। केंद्रीय मंत्री ने नैनो यूरिया के लाभों पर प्रकाश डालते हुए कहा कि यह सबसे अच्छी हरित तकनीक है और प्रदूषण का समाधान प्रदान करती है। यह मिट्टी को बचाता है और उत्पादन भी बढ़ाता है और इसलिए किसानों के लिए सबसे अच्छा है।

डेली अपडेट 5 : योजनाएं और समितियां



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 फ़रवरी 2023

प्रसाद योजना के तहत चयनित चार तीर्थस्थल:-

राज्यसभा सदस्य इरन्ना कडाडी ने एक विज्ञप्ति में कहा कि केंद्र सरकार ने तीर्थयात्रा कायाकल्प और आध्यात्मिक संवर्धन ड्राइव (PRASAD) योजना के तहत विकास के लिए चार तीर्थस्थलों की पहचान की है। उनके अनुसार , मैसूर में चामुंडेश्वरी मंदिर , उडुपी जिले के कुंजरागिरी में श्री माधव वन, बीदर जिले में पापनाश मंदिर और बेलगावी जिले के सौंदट्टी में श्री रेणुका यल्लम्मा मंदिर को इस योजना के तहत चुना गया है। हालाँकि, इस योजना के लिए वित्तीय परिव्यय के ब्यौरे की अभी प्रतीक्षा की जा रही है।

डेली अपडेट 6 : पुरस्कार



सुभाष चंद्रन को 'समुद्रसिला' के लिए केरल के अकबर कक्कटिल पुरस्कार से सम्मानित किया गया:-

उनकी साहित्यिक कृति 'समुद्रसिला' के लिए , प्रसिद्ध मलयालम लेखक सुभाष चंद्रन को कोझिकोड के लघु कथा लेखक और उपन्यासकार की याद में एक ट्रस्ट द्वारा स्थापित अकबर कक्कटिल पुरस्कार मिला। एक विज्ञप्ति में कहा गया है कि उपन्यास का चयन तीन सदस्यीय जूरी द्वारा किया गया था , जिसमें लेखक सेतु, डॉ मिनी प्रसाद और के.सी. नारायणन शामिल थे। सुभाष चंद्रन ने लेखक एम. मुकुंदन से पुरस्कार प्राप्त किया , जिसमें 50,000 रुपये, एक प्रशस्ति पत्र और पॉल कल्लानोड द्वारा डिजाइन किया गया एक स्मृति चिन्ह शामिल था।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 7 : अंतर्राष्ट्रीय



रॉल्स रॉयस ने एयर इंडिया से ट्रेट XWB-97 इंजन के ऑर्डर की घोषणा की:-

ब्रिटिश इंजीनियरिंग कंपनी रॉल्स रॉयस ने घोषणा की है कि उसे एयर इंडिया से 68 ट्रेट XWB-97 इंजनों के लिए ऑर्डर मिला है। एयरबस के बड़े A350 विमान रॉल्स-रॉयस XWB इंजन द्वारा संचालित होते हैं। इससे पहले एयर इंडिया ने 250 एयरबस यात्री जेट खरीदने के ऑर्डर पर मुहर लगा दी थी। इस ऑर्डर में 40 एयरबस A350 और 210 एयरबस A320/321 विमान शामिल हैं। एयर इंडिया ने बोइंग से अलग से 220 विमानों का ऑर्डर दिया था। कंपनी ने एक बयान में कहा कि यह पहली बार है जब किसी भारतीय एयरलाइन ने ट्रेट XWB का ऑर्डर दिया है।

डेली अपडेट 8 : पुरस्कार



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 फ़रवरी 2023

कर्नाटक बैंक को भीम-UPI लेनदेन में उच्चतम प्रतिशत प्राप्त करने के लिए 'प्रतिष्ठा पुरस्कार' से सम्मानित किया गया:-

निजी क्षेत्र के बैंक श्रेणी में भीम- UPI लेनदेन में उच्चतम प्रतिशत के साथ लक्ष्य प्राप्त करने के लिए केंद्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय द्वारा कर्नाटक बैंक को 'डिजिडन अवार्ड्स 2021-22' के तहत 'प्रतिष्ठा पुरस्कार' से सम्मानित किया गया है। कर्नाटक बैंक के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी महाबलेश्वर एम .एस. को उद्धृत करते हुए एक प्रेस बयान में कहा गया है, "यह पुरस्कार इस महान संस्थान के संस्थापकों को एक आदर्श सम्मान है क्योंकि कर्नाटक बैंक अपने फलदायी अस्तित्व के 100वें वर्ष में कदम रख रहा है।"

डेली अपडेट 9 : अंतर्राष्ट्रीय



भारतीय मूल के अमेरिकी नील मोहन बने यूट्यूब के नए CEO:-

गूगल और माइक्रोसॉफ्ट से लेकर कॉग्निजेंट और एडोब तक , प्रौद्योगिकी-केंद्रित फर्मों की बढ़ती संख्या का नेतृत्व आज भारतीय मूल के मुख्य कार्यकारी अधिकारियों द्वारा किया जा रहा है। स्ट्रीमिंग सेवा यूट्यूब के अगले CEO नामित किए गए नील मोहन वैश्विक निगमों के भारतीय मूल के CEO की बढ़ती सूची में जोड़ा गया सबसे नया नाम है। मोहन ने सुसान वोजसिकी की जगह ली है , जो गूगल के शुरुआती कर्मचारियों में से एक हैं। स्टैनफोर्ड से स्नातक मोहन ने माइक्रोसॉफ्ट के साथ कॉरपोरेट रणनीति में प्रबंधक के तौर पर भी काम किया है। उन्होंने इससे पहले एक ऑनलाइन विज्ञापन कंपनी डबल क्लिकमें काम किया था , जिसे 2007 में गूगल द्वारा अधिग्रहित किया गया था।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 10 : अर्थव्यवस्था



RBI ने NEFT, RTGS के माध्यम से विदेशी दान के लिए नियमों को अपडेट किया:-

भारतीय रिज़र्व बैंक (RBI) ने 'NEFT और RTGS सिस्टम में विदेशी योगदान (विनियमन) अधिनियम (FCRA) से संबंधित लेनदेन कोड की शुरुआत' नामक एक परिपत्र में भुगतान प्रणालियों में भाग लेने वाले सदस्य बैंकों से कहा है कि वे नैशनल इलेक्ट्रॉनिक फंड ट्रांसफर (NEFT) और रियल टाइम ग्रॉस सेटलमेंट सिस्टम (RTGS) सिस्टम के माध्यम से विदेशी दान को भारतीय स्टेट बैंक (SBI), नई दिल्ली मुख्य शाखा (NDMB) को अग्रेषित करते समय आवश्यक विवरण प्राप्त करने के लिए अपने कोर बैंकिंग/मिडलवेयर समाधानों में बदलाव करें।